



# 中国人为什么不过自己的情人节

朱佳发



中国传统节日元宵刚过,西方的情人节又来了。人们对于2月14日的情人节可是了然于胸,情人节前夕就开始谋划浪漫,精明的商家更是大炒特炒,将鲜花、西餐、酒吧等营造得让人迷醉。

而农历七月初七,民间称七夕,由中国四大民间传说之一牛郎织女演变而成的情人节,却日渐遭冷遇。对此,有识之士大为沮丧,甚至扼腕长叹。中国怎么就不可能有一个真正拥有心理亲近和文化认同的情人节呢?特别是七夕,其间

承载的无论是文化还是情感,都是最具东方民族特色的。牛郎织女对于爱情的守望成为千古佳话,人们对爱情的呵护和保卫,通过情人节这一载体世代传承,是一种难得的东方文化典范。可惜,人们不再认同了;于是,中国人热衷于过西方的情人节。

爱情观念和方式的改变是必然的,西方国家也一直在变。但有一点是亘古长存的,那就是对爱情的执着、忠诚和责任。中国文化历来推崇爱情的坚贞,强调付出、坚守而拒绝和鄙夷朝秦暮楚。经过几千年的洗礼,在传统文化浸濡下的国人,国门一旦打开,便也“开放”了,

在浮躁和惊喜中渐行渐远,以致找不着北了。经过了太长时间封建式压抑之后的国人,在收获了西方式的浪漫,接受了西方更为直接和坦率表达爱情的方式之后,却将东方文化在爱情方面的含蓄之美、坚忍之德抛诸脑后。

中式情人节为什么不能延续传统文化对爱情的诠释,而又无法形成与时代同步的新式爱情呢?我们要反思的,是我们得到了什么,丢失了什么。从传统文化失传的角度,我们可以管窥一代人对文化渴求的淡漠,许多人更在意浮华的形式,对于节日的内容,即其所承载的文化感动,并没有从内心真正触及。

W 微评论  
wei ping lun

## 快递“实名制”： 法治是关键

钱兆成

据悉,公安部自前年在绍兴试点快递实名制,至今已有一年多。试点证明,实名制取得了实效,公安部准备在全国推广。(2月10日《广州日报》)

快递实名制,并没有给公民创设新的义务,只是对其原来既要遵守的规定进行细化。

但是现实生活中却很难执行。很多时候消费者并不愿意给快递员查看,因为觉得这是自己的隐私。

针对这点,笔者以为随着社会的发展和进步,隐私权从无到有。隐私权的确定,是社会法治精神的体现,也是社会中个体实现个人自由权利意识的觉醒。

现行的法律、法规和司法解释里,虽然有几条涉及隐私保护,但对于个人信息保护并没有作明确的规定。我国缺少一部《个人隐私保护法》,缺少一个对于隐私权和公共利益之间做出合理的、官方化的解释,更加缺少一个能够正确理解法治精神的人群。

快递“实名制”,法治是关键。法治是文明社会最公正最有效的治国方式。

快递行业中的“污点”,并不是单一靠实名制就能消除,而是在尊重公民隐私、倡导公民自律之后的严厉监管、严格执法。

显然,如果以单方面“堵”的方式是行不通的,不如采取“疏导”的方式。因此,在绍兴“小范围推广”实名制的做法是必要的试探之举,以此可以总结经验教训,消除法治难题,用法律手段而非单纯强制性的手段规范整个快递行业。

F 非常道  
feichangdao

S 时事乱炖  
shishiluan dun

## 鸡蛋风波的核心不在真假而在安全

近日,河北平山县产的鸡蛋卷入广东雷州市“人造鸡蛋”风波。1月10日,广东湛江市质检所出具的检测报告显示,抽样送检的样品均为真鸡蛋,未发现“人造鸡蛋”。据专家分析称,在长期低温等环境作用下,蛋黄、蛋白可能会变质凝固产生弹性。(2月12日《京华时报》)

此次鸡蛋风波,缘起鸡蛋十足的弹性,可当球打。这看似一个黑色笑话,但当真实发生时,你我感知的,绝不是幽默,而是沉重。食品安全问题频发的背景下,更加重你我的焦虑:这样的鸡蛋,是人造的还是真的,是安全的还是不安全的……许多疑问瞬间抵达,围绕着鸡蛋的重重疑问,说到



底,仍是对食品安全问题的一种担忧,一种焦虑,一种风声鹤唳草木皆兵的状态。当我们置身于“提不起精神”的安全氛围下,每一起食品安全事故,都会让我们“提起精神”。

龙运灿/文 朱慧卿/图



美的 Midea  
中国国家跳水队·游泳队主赞助商

美的空调2009-2011年连续三年变频销量冠军!

# 买空调



仅限3天  
2月18~2月20日

# 屏住呼吸

# 开春大促销 全年最低价

全直流1赫兹变频空调=最低功率30瓦\*+最低噪音20分贝\*+省电高达59%\*

变频空调升级之路:交流变频 → 半直流1赫兹变频 → 全直流1赫兹变频

洋品牌全直流变频近万元,美的本次促销价 6000元、4000元 最终成交价 ?元

活动说明:

- 1、本次活动价格一步到位,严格按照工厂分配数量销售,仅限认筹顾客!
- 2、本次活动机会难得,先认筹后购买,顾客在2月13~17日凭身份证到全省各美的空调销售网点预交10元定金,可获认筹券一张(每个身份证仅限认筹三台空调,每台机器限用一张认筹券。)
- 3、活动期间在享受惊爆价格基础上,凭认筹券可抵100元现金,含特价机!
- 4、活动期间在最高优惠价基础上再享受刮刮卡(100元至1000元),买美的指定型号空调送空调,套购更有礼上礼!
- 5、若顾客在活动期间(2月18日~2月20日)未选购到合适的机型,定金全额退还!退还时间:3月5日-11日。
- 6、美的变频空调十年免费包修,使用寿命更长久!变频空调,美的更好!

注:\*数据源于国家权威机构检测结果,以26D+型为例

详情请见美的专卖店及各卖场海报!